

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: ОТ СЛОВ К ДЕЙСТВИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
На заседании отмечалось, что на территории Орловщины уже не первый год приоритетами в области образования являются подтяжка престижа учительской профессии, роли учителя в совершенствовании системы образования. Так, уже более десяти лет победители областного профессионального конкурса "Учитель года" получают премии губернатора, для педагогов, подготовивших победителей предметных олимпиад разных уровней, установлены доплаты к заработной плате до 15 процентов. Согласно Закону Орловской области "Об образовании" снижена недельная нагрузка учителям начальных классов, а молодые специалисты получают зарплату по повышенному коэффициенту оплаты труда. По иници-

ативе губернатора области и при поддержке областного Совета народных депутатов лучшие школы в рамках областного конкурса "Школа года" получают дополнительное материальное обеспечение. Не остаются без внимания и поддержки талантливые молодые люди. Одаренным детям выплачиваются стипендии губернаторской области, глав администраций районов. Особые стипендии получают аспиранты и студенты — отличники вузов и средних специальных учебных заведений. Ежегодно вручаются премии молодым ученым.
За последние годы в области набирает темп компьютеризация школ: оборудовано 403 компьютерных класса, 33 школы подключены к сети Интернет, идет поставка медиатехники и учебных пособий на электронных но-

сителях. В Покровском и Колпнянском районах в рамках эксперимента по реструктуризации сельской школы отработана модель сетевого взаимодействия с учреждениями начального и высшего профессионального образования. Началось создание образовательных округов с центральными базовыми школами и школами-спутниками.
На заседании отмечалось, что в национальном проекте оказались забытыми малокомплектные школы (таких в области более 200), учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Система начального и среднего профессионального образования также "выпала" из нацпроекта в то время, как развивающаяся экономика области требует увеличения числа квалифицированных рабочих кадров. Областное уп-

равление общего и профессионального образования планирует объединение однопрофильных учреждений начального профессионального образования в единый образовательный комплекс и создание трех ресурсных центров на базе профессиональных лицеев по профилям: строительный, машиностроительный, сельскохозяйственный.
В ближайшие пять лет в нашей области акценты будут сделаны на дальнейшее развитие университетских комплексов, оптимизацию системы подготовки и переподготовки педагогических кадров, создание и развитие сети социокультурных комплексов и т.д.
Содержательной оказалась информация о реализации национального проекта "Здоровье" в Урицком районе. Главный

врач района Н.Г. Иванова рассказала, что в настоящее время одним из основных вопросов является кадровое обеспечение центральной районной больницы. Планируется привлечение молодых специалистов, обучающихся в интернатуре и ординатуре после окончания Орловского медицинского университета в рамках проекта ОГУ. Чтобы молодые специалисты оставались в районе, ведется работа по обеспечению их жильем. Уже выделено две квартиры для врачей, также планируется приобретение двух трехкомнатных квартир для молодых специалистов. Активно ведется работа по развитию первичной медицинской помощи. Проведен капитальный ремонт в помещении поликлиники. Из районного бюджета на финансирование мероприятий по реализации приоритетного национального

проекта "Здоровье" на 2006 год планируется выделение средств — 1770000 рублей. В районе активно проводится программа "Иммунопрофилактика". В ее рамках приобретено необходимое оборудование, начата выдача прививочных сертификатов населению района и т.д. Активно началась работа по дополнительной диспансеризации. С начала 2006 года беременным женщинам выдано 47 родовых сертификатов, по ним получено 199000 рублей.
Председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова заметила, что вкладом женсоветов в национальные проекты могут стать мероприятия, повышающие престиж материнства и отцовства, утверждающие основы здорового образа жизни.
Дина ЯГУПОВА.

В СТРАНЕ И МИРЕ

КОМПЕНСАЦИЯ КАЗАХСТАНУ

Россия выплатит Казахстану компенсацию за ущерб, нанесенный земле и растительности в районе аварии российской ракеты-носителя "Днепр".
Напомним, что ракета-носитель "Днепр", стартовавшая с космодрома Байконур с 18 космическими аппаратами на борту, упала на территории Казахстана в ночь на 27 июля. Непосредственной причиной чрезвычайного происшествия стало аварийное отключение двигателей первой ступени на 86-й секунде полета.
По словам заместителя руководителя Федерального космического агентства (Роскосмоса) Виктора Речицкого, сейчас эксперты пытаются определить ущерб для экологии, нанесенный в результате аварии.
Казахскими специалистами на месте падения ракеты зафиксировано превышение концентрации ядовитого вещества гептила в несколько десятков раз. Запуски ракет "Днепр" будут приостановлены.

БОЕВИКИ СДАЮТСЯ

10 чеченских боевиков добровольно сложили оружие.
Среди явившихся с повинной — один из бывших сподвижников Салмана Радуева, принимавший участие в захвате больницы в Кизляре и боевых действиях в Первомайском в Дагестане.
Сдавшиеся выдали хранившееся у них оружие и боеприпасы, а также выказали желание сотрудничать со следствием. Напомним, накануне срок добровольной сдачи боевиков в Чечне был продлен до 30 сентября 2006 года.

ЦУНАМИ НА КАМЧАТКЕ

Двухметровое цунами обрушилось на побережье Камчатки.
Волну в восьми милях от берега заметили пограничники.
Они и подняли по тревоге местных жителей. Более двух тысяч человек и техника были эвакуированы в срочном порядке. Волна обрушилась и углубилась на сушу на 15 метров и разрушила несколько нежилых зданий. Никто не пострадал.
Как сообщили в пресс-службе Главного управления МЧС по Камчатской области, ранее были зафиксированы подземные толчки силой 4,4 балла. Эпицентр землетрясения находился на дне моря, на глубине десяти километров.

ЭРМИТАЖ ОБВОРОВАЛИ

Из Эрмитажа пропало 221 произведение ювелирного искусства.
Большинство исчезнувших предметов — эмали из Русского отдела Эрмитажа (всего собрание Русского отдела насчитывает свыше 300 тысяч экспонатов). Пропавшие обнаружены во время внутренней плановой проверки.
Подробности инцидента пока не сообщаются. Заявление о краже поступило в правоохранительные органы Санкт-Петербурга. На месте работает оперативная группа.

ИЗРАИЛЬ РАСШИРЯЕТ НАЗЕМНУЮ ОПЕРАЦИЮ

Израильское правительство санкционировало расширение наземной операции в южном Ливане против движения "Хезболла".
Военно-политический кабинет еврейского государства, объединяющий ключевых министерств и силовых ведомств страны, исключил возможность прекращения огня без размещения в зоне конфликта международного миротворческого контингента.
Кроме того, ВВС Израиля возобновляют бомбардировки Ливана в полную силу по истечении сегодня 48 часов моратория на авиаудары.
Мораторий был введен в ночь на понедельник для оказания гуманитарной помощи гражданскому населению юга Ливана.

МЕСЯЦ НА РАЗМЫШЛЕНИЕ

Совет Безопасности ООН потребовал от Ирана приостановить всю деятельность, связанную с обогащением и переработкой урана до 31 августа нынешнего года.
В принятой резолюции подчеркивается, что в случае невыполнения Ираном к этой дате положений документа будет рассмотрен вопрос о введении санкций.
За эту резолюцию, которая выработалась шестеркой стран, в числе которых Россия, США, Китай, Франция, Великобритания и Германия, отдали свои голоса 14 членов Совета Безопасности. И только представитель Катаря проголосовал против.
Постоянный представитель Ирана при ООН Джавад Зариф назвал резолюцию необоснованной, так как "мирная ядерная программа Ирана не представляет угрозы мировому сообществу". По словам Зарифа, Иран по-прежнему полон решимости осуществить свое неотъемлемое право на обладание ядерными технологиями в мирных целях.

По сообщениям информантов.

ПРИКАЗ МИНЗДРАВА

НОВАЯ ФОРМА СТАРОГО РЕЦЕПТА

Распоряжением министра здравоохранения и социального развития России внесены изменения в приказ "О рациональном назначении лекарственных средств, правилах выписывания рецептов на них и порядке отпуска аптечными учреждениями".

Согласно новому документу будут изменены некоторые правила выписки рецептов пациенту. К приказу прилагается и новая форма бланка рецепта, и пояснения по его оформлению.

Какие появятся изменения? Новую утвержденную форму рецептурного бланка теперь можно вводить в компьютер. Правда, в орловских поликлиниках и раньше использовались новые технологии, но теперь на полном законном основании рецепт можно не заполнять вручную, а распечатать на компьютере.

Это позволит сэкономить время и медикам, и пациенту. Появится на новом рецепте (в верхней части) место для нанесения штрих-кода, что должно упростить контроль за правильной выпиской рецептов. Внизу бланка будет отрывная часть — корешок, который остается у пациента. На корешке вся информация о приеме лекарства (время, промежуток приема, дозировка), что очень удобно и наглядно для больного.

И еще одно приятное нововведение. Все рецепты будут действительны в течение 30 суток вместо прежних 14.

Изменения согласно министерскому приказу касаются только тех рецептов, которые выписываются по федеральной программе дополнительного лекарственного обеспечения, то есть для тех, кто имеет право на получение набора социальных услуг. Для остальных граждан бланк рецепта сохранит старую традиционную форму.

Работать по новому приказу поликлиники начнут не сразу. Как нам пояснили в отделе организации лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан при территориальном фонде обязательного медицинского страхования, чтобы печатать бланки нового образца, необходимо переработать компьютерную программу. На перепрограммирование уйдет не меньше месяца.

Но главное, что данное новшество никак не повлияет на обеспечение пациентов льготными лекарствами.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

"...Мой муж и два сына в рядах Красной Армии уничтожают немецких захватчиков, — писала в "Орловскую правду" в январе 1943 года колхозница Верховского района Надежда Деева, — а я прилагаю все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии в разгроме фашистских извергов. Работая в прифронтовом колхозе, я решила помочь нашей Родине своими трудовыми сбережениями, заработанными мной в колхозе, и внесла в Госбанк 75 тысяч рублей на постройку боевого самолета...".

В телеграмме Верховному Главнокомандующему И.В. Сталину колхозник артели "Луч свободы" Долгоруковского района Д.И. Пономарев 7 января 1943 года писал: "Торя пламенной любовью к своей социалистической Родине и жгучей ненавистью к лютым врагам — немецко-фашистским разбойникам, желая, чтобы наша героическая Красная Армия еще сильнее и насмерть была фашистских извергов, созная свой высокий гражданский долг перед Родиной, я внес в Госбанк все свои личные сбережения — 101 500 рублей — на постройку боевого самолета...".

"Орловская правда" в номере за 3 сентября 1942 года сообщала: "Сегодня мы печатаем материалы с Брянского фронта о боевых подвигах наших бойцов и земляков-орловцев, грудью защищающих свою родную землю". В подборке "Они грудью защищают родную землю" опубликованы материалы о боевых подвигах фронтовиков области: "Мой боевой счет" — выступление сержанта Ивана Красова из Ливен, отомстившего фашистам за сожженный дом и гибель родных; зарисовки "Автоматчик Петр Боев", "Подвиг красноармейца Дорохова".

Произошли изменения в штате редакции. В феврале 1943 года на должность литературного сотрудника "Орловской правды" был принят Николай Николаевич Прохоров. До этого Прохоров был бойцом партизанского отряда, в послевоенные десятилетия работал в "Правде" и "Сельской жизни", написал книгу "Командант

«СЕРДЦЕ ПОМНИТ...»



Брянских лесов: Из партизанских былей".
В апреле 1943 года заместитель ответственного редактора "Орловской правды" В.К. Соколов был назначен редактором книжного издательства. В дальнейшем судьба Соколова была связана с Брянском — в 1950-е годы работал редактором областной газеты "Брянский рабочий", был секретарем обкома КПСС, заместителем председателя облисполкома. С 1968 года почти полтора десятилетия возглавлял Брянскую писательскую организацию, написал ряд книг: "Край партизанский", "Сердце помнит...", "Партизанские были", "Брянская старина" и другие. Умер в декабре 1986 года.
Заместителем ответственного редактора в апреле 1943 года был назначен Владимир Ефимович

Комм (с 1945 года в документах редакции фамилия указывается несколько иначе — Комов). В.Е. Комов родился в апреле 1919 года в городе Александровске (ныне Запорожье), в августе 1941 года с отличием окончил ИФЛИ, работал комсоргом на военном строительстве в Москве, учился на курсах командного состава, работал директором 7-летней школы в Городице (Горьковская область). В начале 1943 года написал письмо в ЦК ВКП(б) с просьбой направить во фронтную печать. Прибыл в Елец по направлению отдела кадров ЦК ВКП(б). Это был едва ли не единственный пример такого назначения на достаточно высокий пост: В.Е. Комову в то время исполнилось 24 года, он не состоял в коммунистической партии (был принят только в ноябре 1943 года,

"Смерть гитлеровским палачам и грабителям!" говорится: "Велик счет к фашистским извергам трудящихся Орловщины. В районах нашей области, бывших недавно под оккупацией, фашистское зверье расстреляло и замучило 12512 граждан, в т. ч. 213 детей. Гитлеровские бандиты только в четырех районах — Колпнянском, Долгоруковском, Покровском и Дросковском — изувечили 413 советских людей, из них — 37 детей". Газета призывала беспощадно громить гитлеровцев.

А в основном выпуске 4 июля 1943 года "Орловская правда" писала: "Многие деревни и поселки Выгоничского, Навлинского и Суземского районов превращены гитлеровскими бандитами в пепел. Большинство мирных жителей фашисты угнали на каторгу в Германию, многих, в том числе и детей, безжалостно истребили.
Скрывавшиеся в лесу от фашистских убийц 27 женщин и детей из поселка Поповского оккупации схватили, загнали в яму и всех расстреляли.

В поселке Бороденки гитлеровские мерзавцы умертвили 31 человека, среди которых были дети, женщины и старики".

14 июля 1943 года "Орловская правда" сообщала: "Когда наши бойцы северо-западнее Мценска уничтожили свыше 500 немцев, в этом тоже есть маленькая частица в счет той страшной мести, которую придется испытать немцам.
За последнее время наши бойцы взяли в плен много немцев. Все они в один голос удивляются тому, что у Красной Армии очень много пушек, танков и самолетов. Пусть не удивляются фрицы — это труд наших советских людей, ненавидящих немцев! Пушек, танков и самолетов будет еще больше! Будете уверены".

Алексей КОНДРАТЕНКО.

НАЧИНАЙТЕ С МАЛОГО, СТРЕМИТЕСЬ К БОЛЬШЕМУ

Отзвенели последние звонки, сданы выпускные государственные экзамены, и студенты получили заветные дипломы. А при встрече молодых дипломированных специалистов со знакомыми самым часто задаваемым становится вопрос о будущей работе.

Увы, после окончания вуза немногие могут похвастаться удачным трудоустройством. Несколько процентов выпускников готовы открыть свое дело, однако большая часть пытается устроиться на государственную службу. Но здесь подстерегает первая трудность: найти хорошее место без опыта работы весьма проблематично. В таких ситуациях остается искать помощи в Федеральной государственной службе занятости населения (ФГСЗН).

Центры занятости есть во всех районах города Орла. Направляясь в такой центр, при себе нужно иметь паспорт, диплом, пластиковую карту пенсионного страхования и трудовую книжку, если таковая имеется. Инспектор примет вас, выслушает ваши пожелания относительно заработной платы, должности, условий труда. Кстати, если после окончания вуза выпускник не сможет сразу устроиться на работу, он будет получать пособие по безработице размером 720 рублей в месяц.

По статистике, среди орловских безработных, обра-



завших в этом году на биржу труда, 26,7% составляет молодежь в возрасте от 16 до 29 лет. Третий из них — выпускники высших учебных заведений.
Вот факт: выпускники юристов, социальных работников, психологов, экономистов и бухгалтеров превышают необходимый спрос на них в несколько раз. По этим специальностям на одно вакантное место претендуют от 10 до 20 человек. Не случайно среди основных причин, мешающих трудоустройству молодежи, сегодня называют отсутствие

связи между рынками труда и образовательных услуг. Кроме того, молодых людей не устраивает низкий уровень предлагаемой зарплаты и несоответствие квалификации требованиям работодателей.

В текущем году ФГСЗН планирует подыскать работу 130 выпускникам вузов города. Это не обеспечит потребности даже одного вуза. Однако помимо центров занятости в нашем городе появились кадровые агентства. На сегодняшний день их существует достаточно много. За определенную плату они занимаются подбором персонала, поиском работы, составлением и рассылкой резюме.

Можно попытаться найти работу по газетам бесплатных объявлений. Конечно, престижную здесь вряд ли найдешь, но попытаться можно. Наиболее часто встречающиеся вакансии — менеджер, продавец, консультант, администратор, экспедитор.

Так что, уважаемые выпускники, начинайте с малого, стремитесь к большему. Это и будет залогом вашего успеха.
Маргарита КОЗЛЕНКОВА.

Прокуратура Северного района Орла регулярно проводит проверки по выявлению нарушений прав работников в сфере оплаты труда. Итоги этих проверок показывают: нарушения прав работников работодателями Северного района, к сожалению, не единичны.

ПРОКУРАТУРА БОРЕТСЯ С "СЕРОЙ" ЗАРПЛАТОЙ

По фактам нарушений, выявленных в первом полугодии, прокуратурой района внесено 47 представлений об устранении нарушений закона, основная масса которых адресована индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность в сфере розничной торговли. Кроме того, на незаконные правовые акты работодателей сделано 84 протеста, направлено в суд 165 заявлений о взыскании невыплаченной заработной платы. На основании постановлений прокурора к административной ответственности привлечены руководители ЗАО "Трактормаш", Орловского муниципального унитарного таксомоторного предприятия, филиала "Автобуса № 9" ОАО "Орблдорстрой", ООО "Центрстройсервис", ООО "Эдельвейс", индивидуальный предприниматель М.А. Белевская и другие.
В связи с невыплатой заработной платы работникам свыше двух месяцев в отношении руководителей ООО ЦСГ "Град" и ЗАО "Корд" прокуратурой района расследованы и направлены в суд два уголовных дела.

Несмотря на прделанную работу, большая часть нарушений в данной сфере продолжает оставаться скрытой. Особенно проблемным является вопрос выявления нарушений на так называемом "сером" рынке труда. Существуют несколько способов обмана работников: с одними не оформляются трудовые договоры в письменном виде и выплата заработной платы производится неучтенной денежной наличностью (в конвертах), с другими оформляется гражданско-правовой договор (договор подряда, оказания услуг), хотя имеются все признаки постоянных трудовых отношений. В третьем случае с работником оформляется трудовой договор, но при этом часть заработной платы выплачивается официально, а другая — в конверте.
Такими способами недобросовестные работодатели уклоняются от перечисления денежных средств по налогу на доходы физических лиц, от уплаты единого социального налога, страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. В свою очередь, все это влияет на последующий размер пенсии работника. На предоставление имущественных и социальных вычетов, возврат из бюджета денежных средств, затраченных на обучение, лечение, покупку жилья.
В этой связи прокуратура Северного района обращается ко всем жителям города Орла, работающим в Северном районе: в случае нарушения ваших прав своевременно, официальное и в полном объеме получение заработной платы просим незамедлительно обращаться в прокуратуру района по адресу: г. Орёл, Московское шоссе, д. 137, где работниками прокуратуры ежедневно ведется приём граждан, либо обращаться по телефону: 36-03-91, 36-03-94, 36-54-49.

Информантство "Орловской правды" (по сообщению прокуратуры Северного района г. Орла).